



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 октября 2014 года, № 207 (6107)

Суббота

## УЗБЕКИСТАН — ТУРКМЕНИСТАН: НОВЫЙ ЭТАП ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 23—24 октября совершил официальный визит в эту страну.



Основные события визита прошли 24 октября. После официальной церемонии встречи состоялась встреча Президентов в узком составе.

Узбекский и туркменский народы имеют общую историю, схожие культуру и ценности, языки и традиции. Научное, духовно-культурное и литературное наследие наших предков является общим достоянием двух народов. Без преувеличения можно сказать, что в Туркменистане с большим интересом читают и изучают произведения Алишера Навои, в Узбекистане — произведения Махтумкули.

Взаимоотношения между Узбекистаном и Туркменистаном сегодня развиваются высокими темпами. При этом важное значение приобретают дружба, доверительные и искренние отношения между Президентами двух стран.

Встречи на высшем уровне имеют регулярный характер, что подтверждает высокий уровень межгосударственных отношений.

Нынешняя ашхабадская встреча руководителей Узбекистана и Туркменистана явилась логическим продолжением результивного и активного диалога на высшем уровне.

На встрече Президентов двух стран, проходившей в духе открытости и взаимодоверия, обсуждались вопросы сотрудничества, отмечалось, что у наших стран имеются общие интересы и желание для всестороннего развития многосторонних отношений и наши государства располагают для этого огромным потенциалом и возможностями.

В ходе обмена мнениями по вопросам регионального и международного значения отмечалось, что во всем обсужденным проблемам взгляды и позиции сторон совпадают или схожи.

Это особенно ярко проявляется в отношении к проблеме Афганистана. Узбекистан и Туркменистан как близкие соседи Афганистана реализуют ряд проектов в этой стране по строительству железных дорог и мостов, восстановлению важных инфраструктурных объектов, поставке электроэнергии и другой продукции и тем самым вносят весомый вклад в установление мира и спокойствия в этой стране.

Сегодня, когда в различных регионах мира ситуация стреми-

тельно меняется, события носят не-предсказуемый характер, агрессия и насилие все более расширяются, общность позиций глав государств по вопросам обеспечения политической, экономической, социальной, экологической безопасности приобретает особо важное значение.

Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов особое внимание уделили вопросам использования водных ресурсов в регионе. Как отмечалось, при решении проблем, касающихся водно-энергетической сферы, в том числе строительства крупных гидроэнергетических сооружений на трансграничных реках, необходимо соблюдать международные нормы, определенные в конвенциях ООН, проводить независимую международную экспертизу подобных проектов.

Президенты договорились регулярно продолжать встречи на высшем уровне в целях развития стратегии двустороннего сотрудничества, взаимной координации позиций и взглядов по актуальным проблемам, имеющим региональный и международный характер.

В ходе переговоров в расширенном составе рассматривались

вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Объем взаимного товарооборота между Узбекистаном и Туркменистаном в 2013 году составил 353,9 миллиона долларов США, а в январе—августе текущего года достиг 246 миллионов долларов. Однако, как отмечалось, стороны обладают еще большим потенциалом в этой сфере.

Была подчеркнута целесообразность разработки Узбекско-туркменской межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству эффективных мер и механизмов по увеличению объемов торговли, расширению инвестиционного сотрудничества.

Транспортные коммуникации являются приоритетным направлением в экономическом сотрудничестве Узбекистана и Туркменистана. Автомобильные и железные дороги двух стран, являющиеся хорошо интегрированной системой, служат транзитным комплексом не только для Узбекистана и Туркменистана, но и третьих стран.

Наши государства на двусторонней и многосторонней основе активно развивают сотрудничество в сфере транспортных коммуникаций. В частности, подписание в 2011 году соглашения о строительстве нового международного транспортно-коммуникационного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман, являющегося практическим воплощением инициативы Президента Ислама Каримова, имеет важное геостратегическое значение.

Реализация этой идеи позволит связать страны Центральной Азии с экономически активными портами на Ближнем Востоке. Это откроет дорогу в будущем для сотрудничества в таможенной сфере, перевозки грузов и транзита автомобильным, железнодорожным и морским транспортом.

Следует отметить, что совместные проекты приадут новый импульс развитию инвестиционного сотрудничества.

По мнению экспертов, полная реализация проекта повысит заинтересованность других стран в использовании этого коридора, что еще больше увеличивает его привлекательность.

Еще одним приоритетным направлением дальнейшего развития экономических отношений является энергетическая сфера.

Узбекистан и Туркменистан располагают крупными запасами углеводородных ресурсов, однако обе страны не имеют прямого выхода на

мировые рынки. В этих условиях взаимная координация действий дает практические результаты. Ярким тому примером является успешно реализуемый проект транснационального газопровода Туркменистан — Узбекистан — Казахстан — Китай, позволяющий нашим странам диверсифицировать географию экспорта природного газа.

В ходе переговоров также обсуждались вопросы увеличения числа совместных предприятий, представительств национальных фирм и компаний. Достигнута договоренность о последовательном продолжении национальных выставок, служащих демонстрации потенциала двух стран и открывающих новые возможности для прямых контактов предпринимателей.

Сотрудничество Узбекистана и Туркменистана последовательно развивается и в культурно-гуманитарной сфере. В рамках программы сотрудничества на 2014–2016 годы деятели культуры и искусства двух стран принимают активное участие в проводимых в Узбекистане и Туркменистане различных концертах, фестивалях, выставках и форумах.

Согласно достигнутым договоренностям и впредь будет продолжаться обмен информацией об организуемых в наших странах культурных мероприятий и спортивных соревнованиях, обеспечивающий активное участие в них представителей культуры и искусства, спортсменов. Будет продолжена работа по организации художественных выставок, ярмарок ремесленнических изделий, гастролей музыкальных и театральных коллективов.

В ходе переговоров отмечалось, что наши страны обладают большими возможностями в сфере туризма. Стороны договорились об активизации связей в этой области путем организации комбинированных путешествий в рамках туристического проекта «Великий шелковый путь». Иными словами, предполагается обеспечение возвращения туристов, прибывших в Узбекистан, через Туркменистан, а туристов, посетивших Туркменистан, — через Узбекистан. При этом будет создана основа для расширения сотрудничества между национальными авиакомпаниями.

В завершение переговоров Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов подписали Совместное заявление. Были подписаны документы по поставке современной сельскохозяйственной техники, взаимоотношениям внешнеполити-

ческих ведомств и торгово-промышленных палат, сотрудничеству в сфере экологии.

В ходе встречи с представителями средств массовой информации Президенты двух стран отметили, что нынешний визит стал продолжением плодотворного диалога на высшем уровне, основанного на взаимном уважении, доверии и заинтересованности, явился хорошей возможностью для обсуждения актуальных вопросов дальнейшего развития взаимоотношений, обмена мнениями по проблемам, имеющим региональное и международное значение. Было подчеркнуто, что переговоры прошли в духе открытости, взаимопонимания и согласия и подписанные документы будут способствовать дальнейшему развитию многогранных дружеских связей во имя интересов народов Узбекистана и Туркменистана.

После завершения основных мероприятий саммита состоялась церемония вручения государственных наград. За выдающиеся заслуги в укреплении дружеских и культурных связей между узбекским и туркменским народами Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов был удостоен Международной премии Туркменистана имени Махтумкули. За большие заслуги в деле всестороннего укрепления дружбы и добрососедства между узбекским и туркменским народами, развитие взаимоуважительных и плодотворных отношений Президенту Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедову был вручен орден «Мустакиллик» Республики Узбекистан.

Во второй половине дня Президент Ислам Каримов посетил мемориальный комплекс «Halk hakydasy» («Народная память»). Глава нашего государства отдал дань памяти погившим во Второй мировой войне и в Гёктепинском сражении (1880—1881 гг.), жертв Ашхабадского землетрясения (1948 г.) и возложил цветы к подножию монумента. Ислам Каримов ознакомился с экспонатами музея, рассказывающими об этих событиях, и оставил запись в Книге почетных гостей.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Туркменистан завершился. Ашхабадские переговоры и достигнутые договоренности еще раз подтвердили, что Узбекистан и Туркменистан уверенно следят по пути развития взаимоуважительного сотрудничества.

**Анвар БАБАЕВ,**

специкор УзА.

Фото Альо АБДУЛАЕВА.

Ташкент — Ашхабад — Ташкент.

УКАЗ  
Президента  
Республики Узбекистан  
**О НАГРАЖДЕНИИ  
ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА  
ГУРБАНГУЛЫ МЯЛИКГУЛЫЕВИЧА  
БЕРДЫМУХАМЕДОВА  
ОРДЕНОМ «МУСТАКИЛЛИК»**

За большие заслуги в деле всестороннего укрепления дружбы и добрососедства между узбекским и туркменским народами, развития взаимоуважительных и плодотворных отношений между Республикой Узбекистан и Туркменистаном, а также весомый вклад в обеспечение мира и расширение международного сотрудничества наградить Президента Туркменистана Гурбангулы Мяликгулышевича Бердымухамедова орденом «Мустакиллик».

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
22 октября 2014 года.

## Хлопкоробам и всем трудающимся Узбекистана

Дорогие хлопкоробы!  
Уважаемые дехкане и фермеры! Мне доставляет огромное удовлетворение искренне, от всей души поздравлять вас, дорогие мои, с достоянным выполнением в эти дни договорных обязательств и введением высокого хирмана в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопка, что стало возможным, в первую очередь, благодаря вашему нелегкому и почетному труду, и выражить всем вам свое глубокое уважение.

Наш народ хорошо знает, какого тяжелого и кропотливого труда, глубоких знаний и опыта земледелия, чувства истинного хозяина земли, отдающего ей всю свою любовь и заботу, одним словом, постоянной самоотверженности требует от каждого дехканина, фермера и специалиста возделывание хлопчатника, и высоко ценят достигнутыми в этом сельскохозяйственном сезоне победу.

Есть глубокий смысл в народной мудрости, что для дехкан-

нина каждый год бывает по-своему трудным. Нынешний сезон вновь подтвердил эту истину. Относительно низкая температура весной, замедление появления всходов на 8–10 дней, уничтожение отдельных посевов хлопчатника селевыми потоками и градом, распространение различных заболеваний растений и сельхозвредителей, маловодье летом, ранняя и проливная осень создали немало проблем для наших дехкан и фермеров.

Несмотря на все эти трудности, мы смогли сохранить выраженный урожай — прежде всего благодаря нашему опыту, эффективному применению современных агротехнологий, рекомендациям ученических и специалистов, а также своевременному поливу хлопчатника, подпитке органическими удобрениями, коротко говоря, мастерство, целеустремленность и инициативность наших дехкан и фермеров, несомненно, повышают значимость дос-

тигнутых нами в нынешнем году рубежей.

Считаю своим долгом от своего имени и от имени всего нашего народа выразить большую благодарность нашим фермерам и дехканам, которые, не жалея сил и энергии, проявляя полную самоотдачи, совершили настоящий трудовой подвиг, воздвигнув сегодняшний высокий хирман.

Дорогие соотечественники!

Ни для кого не секрет, что выращиваемый на полях нашей страны урожай, в том числе хлопка, во многом зависит от плодородия земли. Вместе с тем мы не должны забывать о том, что плодородие любой почвы также имеет предел.

С

кардинальные перемены произошли в сельском хозяйстве на этой основе. За последние шесть лет в нашей стране за счет 1 триллиона 300 миллиардов сумовложений было улучшено мелиоративное состояние 1 миллиона 750 тысяч гектаров орошаемых земель. Важным результатом такой широкомасштабной работы стало то, что лишь за два последних года урожайность хлопчатника повысилась с 24 до 26,5 центнера с гектара.

В последние годы в стране были приняты меры по выведению новых сортов хлопчатника, всесторонней поддержке ученических селекционеров и стимулированию их труда. Благодаря этому создано более 100 новых сортов, 27 из которых включены в государственный реестр и в настоящее время занимают достойное место на наших хлопковых полях, что свидетельствует о последовательном развитии отрасли.

С

вместе с тем следует признать, что сегодня самой актуальной задачей, решения которой

2

с нетерпением ждут наши земледельцы, становится создание и районирование соответствующих почвенно-климатическим условиям каждой области, каждого района Узбекистана склонных, высокоурожайных сортов хлопчатника с высоким выходом качественного волокна. Это является делом первостепенной важности для ученических, прежде всего специалистов в области селекции, и мы ожидаем от них результатов уже в ближайшем будущем.

Особое значение в преодолении больших испытаний и трудностей, с которыми мы столкнулись в ходе этого сезона, имело рациональное использование интенсивных агротехнологий, в частности, в среднем более 12 раз была проведена качественная культивация — в 4-5 раз чаще, чем в предыдущие годы, на каждый гектар было доставлено по 5 тонн органических удобрений — в общей сложности свыше 13 миллионов тонн.

# Хлопкоробам и всем трудающимся Узбекистана

**1** Сегодня для всех нас очевидно, что осуществляется работа по решению проблем, стоящих перед фермерским движением, которое является основным гарантом и решающей силой в достижении нами успехов, повышению его эффективности и вклада в развитие сельского хозяйства, усиливанию роли в жизни села стала прочной основой для организованного проведения нынешнего сезона, сбора богатого урожая до наступления ненастных дней.

Это ярко подтверждает и тот факт, что около 90 процентов всего собранного хлопка сдано высокими сортами.

Когда речь идет о ключевых факторах достижения нами высоких рубежей не только в сельском хозяйстве, но и во всех сферах и отраслях

экономики, необходимо подчеркнуть, что, в первую очередь, это проявление таких присущих нашему народу качеств, как трудолюбие, самоотверженность и стойкость, все более меняющиеся с изменением жизни сознание и мышление наших соотечественников, растущее в них чувство хозяина земли, ответственности и сопричастности к судьбе Родины, повышение заинтересованности в результатах своего труда, и все это еще сильнее укрепляет веру нашего народа в будущее.

В этот радостный день хотелось бы с благодарностью отметить достойный вклад в высокий хирман страны тружеников Андижанской области, Республики Каракалпакстан, Навоийской, Хорезмской и Бухарской областей, первыми выполнивших дого-

ворные обязательства, и в целом — хлопкоробов всех регионов Узбекистана.

Особого внимания заслуживает то, что дехкане и фермеры Амударьинского, Элликалинского, Алтынкульского, Пахтаабадского, Балыкчинского, Пешкунского, Алатского, Мубарекского, Яккабагского, Кызылтепинского, Навбахорского, Наманганско-го, Нарпайского, Кумкурганского, Бешарынского, Кувинского, Гурленского, Ханкинского, Хивинского районов выполнили намеченные обязательства за 20—25 дней и стали примером для всех землемельцев.

Выражая искреннюю благодарность таким передовым фермерским хозяйствам, как «Ислом Нарзиобод» в Бухарском районе, «Жонибек Фарход» в Джандарском районе, «Сангзор» в Арнасай-

ском районе, «Эшниёб-бобо» в Дустликском районе, «Камалак» в Миришкорском районе, «Умид-она ули» в Шахрисабзском районе, «Арслон-бобо» в Навбахорском районе, «Авез-бобо» в Карманинском районе, «Мирзаев Шухрат» в Пахтчинском районе, «Мунчоктепа истикли» в Кумкурганском районе, «Комилжон» в Бекабадском районе, «Гофур Рухия» в Зазараспском районе, «Мадир Конка» в Ханкинском районе, которые достигли высоких результатов, подняв урожайность до 45—52 центнеров с гектара.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне поздравить всех наших фермеров и дехкан, самоотверженно трудившихся и заслуживших большое уважение и признание, всех тех, кто внес достойный вклад в высокий хирман Родины.

Уважаемые друзья! Следует особо отметить, что в годы независимости авторитет Узбекистана как страны, являющейся одной из ведущих в мире в сфере хлопководства, постоянно растет.

Об этом свидетельствует и тот факт, что в состоявшейся на днях в Ташкенте десятой Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарке приняли участие представители более 1 000 известных на мировом рынке крупных фирм и компаний почти из 50 стран, которые проявили большой интерес к нашему хлопку, его высокому качеству.

Известно, что в 90-х годах лишь 7 процентов всего производимого в Узбекистане хлопкового волокна перерабатывалось в республике. За прошедший небольшой

период этот показатель вырос более чем в 6 раз и сегодня составляет 44 процента, что позволило обеспечить экспорт продукции из хлопкового волокна с высокой добавленной стоимостью и стало практическим результатом проводимой нами целенаправленной работы.

По предварительным подсчетам ожидается, что валовой доход от хлопководства в этом году увеличится на 12 процентов, или более чем на 400 миллиардов сумов по сравнению с прошлым сезоном. Только от реализации хлопка-сырца высоких сортов фермерские хозяйства получили в нынешнем году свыше 200 миллиардов сумов в качестве дополнительной прибыли. Это, безусловно, послужит росту доходов наших дехкан и фермеров,

жителей села, достижению намеченных нами благородных целей и рубежей, дальнейшему развитию страны в целом.

Дорогие соотечественники! В этот знаменательный день еще раз от всего сердца поздравляю всех вас с большой трудовой победой, которая стала очередным важным шагом на выбранном нами пути прогресса и процветания.

Пусть в нашей стране, наших домах всегда царят мир и спокойствие, счастье и благополучие!

Пусть Всевышний всегда оберегает нас! Не уставайте, мои дорогие, пусть плоды вашего честного труда принесут вам достаток и изобилие!

**Ислам КАРИМОВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**

## ДОСТИЖЕНИЯ

# С большой трудовой победой!

**ХЛОПКОРОБЫ** Узбекистана добились очередной трудовой победы, создав высокий хирман в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопка-сырца. С этим замечательным достижением их поздравил Президент Ислам Каримов.

Отдавая должное традиционному трудолюбию, самоотверженности и упорству наших хлопкоробов в достижении намеченных целей, следует особо отметить ту поддержку, которая оказывается им на государственном уровне.

В первую очередь это, конечно же, меры по становлению и развитию фермерского движения. Во время недавнего посещения Андижанской области глава государства еще раз подчеркнул, что после передачи земли в собственность дехканам у них сформировалось чувство истинного хозяина земли, и это придало им сил и энергии.

Взяв на себя большую ответственность за результаты своего труда, сегодня фермеры по-настоящему заботятся о земле, повышении ее плодородия, прилагают все силы, знания, опыт для того, чтобы выращивать и собирать хорошие урожаи различных сельскохозяйственных культур. Во многом благодаря фермерам Узбекистан достиг зерновой независимости и решил вопросы обеспечения продовольственной безопасности страны. Так, в нынешнем году зерноводы республики впервые в истории отечественного сельского хозяйства получили свыше 8 миллионов тонн зерна, доведя урожайность каждого гектара с 17 центнеров в начале 90-х годов прошлого века до 55 центнеров, а в десятках фермерских хозяйств собрали по 90—100 центнеров с каждого гектара.

Но каждый, кто знаком с трудом землемельцев, хорошо знает, что для получения хорошего урожая одного труда не достаточно, и есть немало вопросов, решить которые самостоятельно фермерам очень сложно.

Поэтому решение таких вопросов государство взяло на себя. К примеру, большая работа проводится в рамках реализации Государственной программы по мелиоративному улучшению и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013—2017 годы. А всего только в течение шести последних лет в республике было улучшено мелиоративное состояние 1 миллиона 750 тысяч гектаров орошаемых земель, на что было израсходовано 1,3 триллиона сумов.

машиностроителей, тружеников химической промышленности, предприятий и организаций, которые помогли землемельцам вырастить и собрать высокий урожай.

Свой вклад в полновесный хлопковый хирман нынешнего года внесли все регионы страны. При этом особо отличились труженики Андижанской области, Республики Каракалпакстан, Навоийской, Хорезмской, Бухарской областей, которые, умело

**Хлопкоробы  
Узбекистана одержали большую трудовую победу, сдав на хирман Родины более 3 миллионов 400 тысяч тонн хлопка-сырца.**



организовав работу, первыми справились с договорными обязательствами.

Трудовую победу празднуют во многих фермерских хозяйствах.

— Мы одними из первых в регионе ежегодно заканичиваем сбор хлопка-сырца, — говорит Даурбай Абдулаев, руководитель одноименного фермерского хозяйства из Канлыкульского района Каракалпакстана. — Я вырос на селе, с детства помогал отцу и дехканам, занятым выращиванием хлопка, учился у знатных землемельцев, как правильно ухаживать за хлопчатником. Набравшись мастерства и воспользовавшись теми условиями, которые созданы в стране для развития фермерского движения, организовал хозяйство.

Большая работа также проведена для создания эффективной системы по обеспечению землемельцев, в том числе и хлопкоробов, льготными кредитами и современной сельскохозяйственной техникой, доставке в фермерские хозяйства или непосредственно на поля необходимых семян, органических и минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, а также по организованному проведению хлопкоуборочной страды.

Поэтому, отмечая победу, хлопкоробы страны выражают свою признательность руководству республики за создание хороших условий для их работы, благодаря ученым, селекционерам, сельхоз-

позволило достичь намеченного и в нынешнем сезоне. В этом году в канун празднования Дня независимости я был удостоен звания «Заслуженный хлопкороб Республики Каракалпакстан». А такое признание моего скромного труда, конечно же, обязывает ко многому, и в первую очередь к тому, чтобы и дальше получать высокие урожаи хлопка-сырца.

Восьмой год занимается фермерством Баходиржон

горюче-смазочных материалов, семян, минеральных удобрений, бесперебойную работу приемных пунктов.

Дополнительный заряд энергии придала нам, аграриев, высокая оценка главы государства, искренние слова благодарности фермерам, высказанные им во время посещения Андижанской области. Они вызвали высокий подъем и энтузиазм у сельских тружеников, фермеров, которые готовы своим самоотверженным трудом продолжать реформы на селе, вносить свой вклад в реализацию продовольственной программы, развитие экономики и повышение благосостояния и уровня жизни соотечественников.

Такой решимости полны все землемельцы, занятые на

Бозорбев из Шахриксанского района Андижанской области. Возглавляемое им фермерское хозяйство «Пахтакул тонги» летом собрало хороший «каравай» зерна, получив на круг 65 центнеров. А на хлопковых полях вырастили такой урожай, что уже первым же съемом собрали 157 тонн сырца при обязательствах в 142 тонны, получив с каждого гектара по 36 центнеров. Примечательно, что весь собранный хлопок у фермера был принят первым сортом.

— Доход хозяйства уже сейчас перевалил за 250 миллионов сумов, а чистая прибыль, по моим подсчетам, составит 120—130 миллионов сумов, — делится фермер. — А на полях еще есть хлопок, сбор продолжается, а значит, отдача с гектара достигнет 45 центнеров.

Большой вклад в наш успех внесли механизаторы Анваржон Умматов, Бурибай Абдулхакимов, передовые сборщики Обидахон Хошимова, Башорат Келдиева, Омина Мавланова, Дилядора Эргашева, которые ежедневно сдавали на хирман по 150—170 килограммов хлопка-сырца. В числе факторов, обеспечивающих успех не только нашего хозяйства, но и района и области, нужно отметить четкую организацию поставок

**Сергей ЛИ,  
наш корр.**

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Рассмотрены актуальные законопроекты

24 октября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд актуальных законопроектов, направленных на дальнейшее укрепление правовой базы проводимых в стране экономических реформ.

Заседание началось с обсуждения проекта Закона «О рынке ценных бумаг» в новой редакции. Основной идеей документа является повышение роли и значения рынка ценных бумаг на финансовых рынках и в экономике в целом, а также обеспечение его конкурентоспособности. Для достижения данной цели законопроект предусматривает модернизацию фондового рынка Республики путем перехода на современные информационные технологии, а также внедрение в стране лучшего мирового опыта в регулировании рынка ценных бумаг.

В ходе подготовки законопроекта ко второму чтению ответственный Комитет по бюджету и экономическим реформам провел ряд заседаний рабочей группы. В них приняли участие представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда министерств и ведомств, а также эксперты. При всестороннем обсуждении всех статей законопроекта были выработаны конкретные предложения, направленные на дальнейшее совершенствование данного документа. Документ принят Законодательной палатой.

Затем депутаты рассмотрели проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О банкротстве» во втором чтении. Законопроект предусматривает усиление гарантий для кредиторов по возврату вложенных ими средств на основе внесения изменений в порядок очередности удовлетворения их требований в случае банкротства предприятия путем пропорционального удовлетворения требований по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и требований кредиторов, не обеспеченных залогом.

С учетом мнений, высказанных в ходе посттатейных обсуждений, депутаты отправили вышеупомянутый законопроект на доработку, поручив ответственному комитету подготовить его для принятия в окончательной редакции. В повестку дня заседания были включены два новых законопроекта в первом чтении. Большое внимание законодатели уделили проекту Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием инвестиционного климата и деловой среды в стране». Он разработан по исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 7 апреля 2014 года «О дополнительных

мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан». В законопроекте, в частности, устанавливается срок вступления в силу актов законодательства, предусматривающих усложнение процедуры осуществления предпринимательской деятельности и возложение на субъектов предпринимательства новых обязанностей и ответственности, не ранее трех месяцев со дня их официального опубликования. Государственные органы обязаны обеспечить субъектам предпринимательской деятельности возможность ознакомления с актами законодательства, документами, решениями и иными материалами, затрагивающими их права и законные интересы. Доступ к информации обеспечивается путем опубликования и распространения актов законодательства в средствах массовой информации, в том числе на официальных веб-сайтах государственных органов.

Еще одним важным документом, направленным на развитие предпринимательства, создание благоприятных условий для ведения бизнеса, является проект закона о внесении изменений и дополнений в Закон о финансовых услугах. В нем, в частности, предусматривается дальнейшее совершенствование механизмов лицензирования и выдачи документов разрешительного характера.

В ходе обсуждения данных законопроектов выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

По мнению депутатов, принятие вышеуказанных законопроектов будет существенным шагом на пути дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики, кардинального улучшения деловой среды в стране за счет создания еще более благоприятных условий для ускоренного развития предпринимательской деятельности, усиления защиты прав предпринимателей.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты одобрили основные положения этих законопроектов и приняли их в первом чтении. Ответственный комитет поручено подготовить документы для рассмотрения во втором чтении.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**



НА СПОРТИВНЫХ МЕРИДИАНАХ

## Триумф наших паралимпийцев

22 золотые, пять серебряных и четыре бронзовые медали завоевали атлеты Узбекистана на завершившихся в Инчхоне XV летних Паралимпийских играх, обновили 12 рекордов Азии.

Этот результат демонстрирует феноменальный рост уровня подготовки отечественных паралимпийцев. Ведь на прошлом аналогичном турнире, который проходил в китайском городе Гуанчжоу в 2010 году, наши спортсмены завоевали лишь одно «золото», два «серебра» и три «бронзы».

Напомним, что в Паралимпиаде принимало участие несколько тысяч атлетов с ограниченными физическими возможностями из 41 страны континента, Узбекистан представляли 27 человек. Нашей сборной удалось занять пятое место в общекомандном зачете игр, пропустив вперед лишь



сильнейшие в регионе спортивные державы — Китай, Республика Корея, Японию и Иран, чьи делегации в несколько раз превышали нашу по численности. 15 медалей, в том числе восемь золотых, в составе национальной сборной команды принесли легкокатлеты Фахриддин Хамроев, Махмуджон Муродиллаев, Хуснiddин Норбеков и Мавлонбек Хайдаров, обновившие рекорды Азии, а также Мирлан Сахатов, Сирохиддин Норов, Фаррух Мирзакулов и другие. Удача улыбнулась нашим атлетам в беге, толкании ядра, метании диска и прочих дисциплинах. Гловцы

Кирилл Паньков и Дмитрий Хорлин завоевали семь наград высшей пробы, стали неоднократными рекордсменами континента в своих категориях. Деятели медалей порадовали болельщиков дзюдоисты, которые поднимались на высшую ступень пьедестала семь раз. Среди мастеров

и ширины. Здесь требуется продемонстрировать мастерство всадника, свободу движения лошади, ее энергичность, спортивные навыки, скоростные качества и повинование при преодолении препятствий. По итогам соревнований, которое завершится в воскресенье, победителю будет присужден личный Кубок, определился состав сборной команды Узбекистана на 2015 год.

Зульфия ИБРАГИМОВА.

## Навстречу ветру в едином порыве

ВЧЕРА на базе конноспортивного клуба «Аллюр», расположенного в живописном Бостанлыкском районе Ташкентской области, стартовал личный Кубок Узбекистана по конному спорту.

Соревнования проходят по преодолению препятствий — конкуру. В них принимают участие более 40 наездников и свыше 50 спортивных лошадей из Андиканской, Ферганской, Наман-

ганской, Самаркандской, Ташкентской, Сырдарынской областей и столицы.

В процессе состязания спортсмены на лошадях проходят маршрут, состоящий из препятствий разной высоты

На правах рекламы

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года

## ООО «KAFOLAT-RIELT»

объявляет о проведении 11 ноября 2014 года в 17.00 торгов путем прямых переговоров по объектам, находящимся на балансе банка «Асака».

Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, улица Мукими, 9.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	100% доли банка в уставном фонде ООО «Осий Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Гавхар, 124	Производство обуви	3 015 500 000,0 сумов

Условия торгов: путем прямых переговоров по 100% доли банка в уставном фонде ООО «Осий Асака Модель»:

Сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости.

Возможно предоставление рассрочки платежа — до 7 (семи) лет.

Погашение задолженности ООО «Осий Асака Модель» по заемным средствам в сумме 159,5 млн. сумов, полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка, с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам.

Получение покупателем положительного решения Госкомконкуренции Республики Узбекистан на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осий Асака Модель».

Для участия в торгах необходимо до 14.00 11 ноября 2014 года подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на нижеследующий банковский счет ООО «KAFOLET-RIELT» в Чиланзарском филиале АИКБ «Ипак Йули»: 20208000904406764001, МФО 01067, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Для участия в торгах заявителем должны быть представлены следующие документы:

• для юридических лиц — копии: свидетельства

о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в торгах полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;

• для физических лиц — копия паспорта, при участии в торгах полномочного представителя, также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров проводится по адресу: Шайхантохурский район, ул. Коратош, 1 во все дни, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 18.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются в 14.00 11 ноября 2014 года. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществлено в 17.00 11 ноября 2014 года.

## За дополнительной информацией обращаться:

ООО «KAFOLET-RIELT», г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Коратош, 1.

Телефоны: (+99890) 914-95-27, 238-69-04.

Банк «Асака».

г. Ташкент, Мирабадский район, улица Нукус, 67.

Телефоны: (+99871) 120-81-11, 120-39-68, 120-39-75.

Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года.



## Банк «АСАКА»

предлагает следующие срочные вклады  
в национальной и иностранной валюте:

## «ФАРОВОН ТУРМУШ»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются при открытии вклада или по истечении срока хранения.

## «ТЕЖАМКОР»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты ежемесячно направляются на оплату коммунальных и прочих платежей.

## «СОГЛОМ АВЛОД»

Срок хранения вклада — 24 месяца.

Начисленные проценты выдаются ежеквартально или по истечении срока хранения.

## «МУСТАХКАМ ОИЛА»

Срок хранения вклада — 18 месяцев.

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

## «ШОДИЁНА» (в долларах США)

Срок хранения вклада — 2 года.

Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения.

## «СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро)

Срок хранения — 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на удобных условиях свыше 90 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

## Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок:  
**120-39-81,  
120-39-60,  
120-39-63.**

Банк «Асака» — гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 октября 2014 года

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
С. ЛИ  
А. ЯКУБОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уза: 02.10 Подписано в 02.20

национальная холдинговая компания  
NATIONAL HOLDING COMPANY  
UZBEKNEFTEGAZ



VIII  
МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАРКА  
И КООПЕРАЦИОННАЯ БИРЖА



28 октября — 1 ноября 2014 года

ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В ДИРЕКЦИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАРКИ И КООПЕРАЦИОННОЙ БИРЖИ

ТЕЛ.: +998-71-238-53-52, 238-54-13, 268-51-44

ЭЛ. АДРЕС: INFO@COOPER.UZ

САЙТ: WWW.COOPER.UZ

Приглашаем  
к взаимовыгодному  
и долгосрочному  
сотрудничеству!

We invite to mutually  
advantageous  
and the long-term  
cooperation!

НХК «Узбекнефтегаз» —  
ваш надежный деловой партнер!

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21.

НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

Тел.: (+99871) 236-02-10, (+99871) 233-57-57. Факс: (+99871) 236-77-71.

www.uzneftegaz.uz e-mail: nhk@uzneftegaz.uz

Tel.: (+99871) 236-02-10, (+99871) 233-57-57. Fax: (+99871) 236-77-71.

www.uzneftegaz.uz e-mail: nhk@uzneftegaz.uz